

Proletari din toate țările uniți-vă!

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXX,  
SERIA II,  
Nr. 7658  
—  
4 PAGINI  
30 BANI  
—  
VINERI  
4 IANUARIE  
1974

## ANUL CELEI DE-A XXX-A ANIVERSĂRI A ELIBERĂRII ȘI AL CONGRESULUI AL XI-LEA AL PARTIDULUI

# NOI ȘI REMARCABILE ÎN FĂPTUIRI ÎN TOATE DOMENIILE DE ACTIVITATE

Corespondenții noștri transmit:

### Zilele calității

Primul schimb al anului 1974 a început, la Fabrica de mașini electromecanice de calcul din Tg. Mureș, ieri la ora 7. În ora 14 în magazia de produse finite, intrau 100 de calculatoare cu calificativul „bun pentru export”. Prima zi, deci, se poate numi aici, ziua calității. Mărturia responsabililor profesionale a colectivului de la Fabrica de mașini de calcul, prin excelență fină, o constituie și cifra 600. Ea reprezintă numărul calculatoarelor livrate peste prevederile planului anului 1973 la export. Faptul că ieri au putut fi finalizate primele calculatoare ale anului 1974, evidențiază preocupările pentru asigurarea unui bun demaraj producției încă din luna decembrie, lună în care secția a

M. BORDA

(Continuare în pag. a II-a)

### Primele milioane ale lui 1974

Locul de muncă nu numai al unui foc continuu, ci și al unei continui modernizări și extinderi. Întreprinderea de antibiotice Iași a pășit în noul an cu încă 3 noi secții pe care nu numai după culoarea proaspătă a utilajelor și încăperilor le cunoști că-s noi. Nu numai după asemenea indicii, pentru că, judecându-le după calitatea și cantitatea pe care o cunoscute și aici producția, ele nu diferă cu nimic de celele secțiilor cu vechime ale fabricii. O asemenea situație a permis ca în întreaga fabrică încă din prima oră a acestui an procesul de producție să se desfășoare în mod ireproșabil, obținându-se în primele trei zile o producție în valoare de peste 7 milioane lei.

I. CHIRIAC

### Fiecare oră adaugă alte succese

Ieri dimineață, pe platforma Combinatului siderurgic din Galați, focul primelor succese s-a atempt. Cum este și firesc, siderurgii de aici, spre deosebire de colectivele de muncitori din alte întreprinderi gălățene, începeau cea de-a treia zi a anului cu rezultate care îi situează deja în frunte. Facem un prim popas la furnale, acolo unde nu a încetat nici o clipă transformarea minereului în metal. „Furnaliștii gălățeni, ne spune Ican Dîru, inginer șef al Uzinei Furnale-aglomerate, au realizat deja peste plan 600 tone de fontă. Și cum marea majoritate a lucrătorilor de muncă din uzina

I. CHIRIC

(Continuare în pag. a II-a)

### IARNĂ — ANOTIMPUL UNOR AMPLE ACȚIUNI POLITICO- EDUCATIVE LA SATE

În fiecare localitate ample acțiuni uteciste sub deviza

# Producții agricole record

(Corespondență din județul Ialomița)

Sosind în Ialomița ne-am zis că, desigur, este interesant de văzut, acum, ce fac autorii unei din cele mai cu ecou inițiative uteciste din ultima vreme, în cadrul acțiunii lansate de ei „1974 — un an al producțiilor agricole record în toate domeniile”, la care și-au anunțat realizarea mai multe organizații județene, ieri 3 ianuarie a.c., în sala de festivități a clubului tineretului din Slobozia, au luat loc 400 de elevi de la liceele teoretice din Slobozia, Călărăși, Fetelii, Lehliu și Tândărei, liceul industrial și liceul pedagogic din Slobozia, liceul agricol din Călărăși, școala generală Ciulnița (experimental), pentru a participa la prima lecție din cadrul cursului de calificare în meseria de motopompist, inițiat de Comitetul județean U.T.C., în colaborare cu Inspectoratul general de învățământ, Direcția agricolă, trusturile I.A.S. și S.M.A. Aceasta vine în întimplarea unei importante cerințe a economiei județului — asigurarea marilor suprafețe irigate cu motopompisti bine pregătiți, constituind totodată și independența unui punct important din angajamentul luat în cadrul acțiunii sus-amintite — recrutarea și pregătirea a 450 de tineri în meseria de motopompist. Cursurile sunt concepute a se desfășura în două etape, cea de-a doua — presărire practică — urmînd să aibă loc în cursul vacanței de primăvară. Pentru a se simți tot în vacanță, cursanților li se oferă, în afara orelor de presărire, un bozot program cultural-artistice, vizitarea combinatului de îngrășăminte chimice, a filaturii, întîlniri cu activiștii de partid și de etate.

la sprijinirea inițiativei uteciste. „Nu veți găsi pe nimeni, în nici un sat, care să nu cunoască obiectivele pe care ni le-am propus”. Ne-am convins practic de această afirmație la Smirna, Gheorghe Doja, Cosimbești, I.A.S. Dragalina. Presedintele cooperativei agricole de produc-

ție din Smirna, de pildă, tovarășul inginer Vasile Berbecel, ne relatea că organizația utecistă cooperativei și-a întocmit OCTAVIAN MILEA  
(Continuare în pag. a II-a)

## VACANȚA



Din nou, prezentăm cititorilor noștri un grupaj de știri și informații de pe „meridianele” vacanței (PAG A II-A)

### Premiere industriale

● LA ÎNTEPRINDEREA ELECTROCENTRALĂ DE LA BRAZI a fost conectat la sistemul energetic național grupul de 105 Mw — ultimul din actulajul cincinal, care ridică potențialul unității prahovene la 810 Mw, devenind astfel unul dintre marile obiective energetice ale țării. Aplicînd soluții tehnologice moderne, construcții au reușit să se realizeze similitudinea de execuție al unor lucrări, durata generală de montaj fiind redusă cu 30 de zile comparativ cu cea înregistrată la primul agregat de aceeași capacitate.

● PE PLATFORMA INDUSTRIALĂ DE LA BORZEȘTI a început să producă prima capacitate a celei de-a doua centrale electrice termice de pe Valea Trotușului, care, în final, va avea o putere instalată de 300 MW energie electrică și 550 tone abur pe oră. Noua instalație va asigura cu energie termică instalațiile de fabricare a caucelului sintetic din cadrul Combinatului petrochimic Borzești. Utilajele din dotare sînt realizate de întreprinderi specializate din țară și dispun de un înalt grad de automatizare.

## De la centrul de comună pînă la satul component UN DRUM CU SENS UNIC?

Am în față două documente care îmi întorc în suflet sentimentul acut al unei mari deșertări. E vorba despre scrisoarea unui bătrîn păstor din Munții Rodnei și de procesul verbal al adunării de alegeri a organizației de tineret din satul Costești, comuna Podul Doilor, din județul Iași. Păstorul îmi adresează rugămintea de a-i trimite cronică lui Toader Hrib. Procesul verbal nu mi-l adresează, desigur, nici o rugămintă, dar mă invită să mai revin în rîndul celor unsprezece tineri cu care am stat față în față nu de multă vreme. „Că, motivează primul document, io sint aici numai cu copaci și cînd am o carte e ca și cînd aș fi c-uș om”. „Că, motivează cel de-al doilea document, noi sintem aici ca și în adinecul pămintului și nimeni nu se mai ocupă de noi afară de pe linie de U.T.C., din cînd în cînd”. În cazul primului document sentimentul depărării despre care pomeneam îmi pare firesc, fiind în fond distanța care există pînă la stîna de pe Virful Pietrosului. Dar în cazul celui de-al doilea, distanța nu-l justifică deloc. Seara, pe timp senin, adesea ai senzația că de pe deal, de la Costești, poți arunca cu mîta pînă în centrul Podului

Iosiei. Pe seară, pe malul Bahluiețului, vreo trei sau patru kilometri totuși sint „Nu-i o distanță, sigur, nici asta, chiar iarna, cînd e mai greu cu drumurile. Și totuși e în documentul pe care l-am citit, dar n-am ales în discuțiile ce s-au purtat în cadrul adunării de dare de seamă și alegeri a organizației U.T.C. din Costești, același sentiment al depărării revine cu o anumită insistență. „Numai pe linie de U.T.C. s-a mai venit” la noi și s-a făcut ce s-a putut”. Ar trebui să scriem în dreptul acestor rînduri nu numele celui care a redactat deșertul de grăitor o stare mai mult decît îngrîjitoare, ci al tuturor tinerilor din organizație, și așa și facem poate că astfel se află și pe alte „linii” de existență lor: Apostol Mihai, Alexandrescu E-mil, Cuceș Elena, Cuceș Rodica, Gorgos Octavian, Musculeț Fănică, Prîsăcaru Constantin, Pri-

săcaru Elena, Tache Elena, Toader Paraschiva și Vistică Gabriela. Aceștia-s toți, adică 11 cîți au mai rămas. Și nu doar 11 tineri, ci o organizație, căci în cazul Costeștilor aceasta există, într-adevăr, și se poate lesne dovedi nu numai prin documentele organizației puse și ele la punct, ci și prin fapte. Prin munca susținută în cadrul cooperativei agricole, în primul rînd, prin activitatea cultural-artistică pe care au desfășurat-o pînă în urmă cu citiva vreme, prin activitățile de muncă patriotică în sprijinul cooperativei etc. Sigur, prea multe lucruri nu se pot spune. Dar cite se pot spune dovedesc că, ceea ce a stat numai și numai în puterea lor a fost făcut. Puterea lor de a realiza, se înțelege singuri, (Continuare în pag. a II-a)

## O părere personală

Ne aflăm la sfîrșitul interviului, cînd deodată interlocutorul meu — secretarul unui comitet județean al U.T.C. — a început să mai lase din frazele lui pînă atunci, im-prumutate dintr-un articol de fond oarecare, și declara între altele pe un ton aproape familial că el, tovarășul secretar, înțelege pe deplin rolul și importanța acțiunii culturale, dar mai mult, și inițiative interesante... Ajuns aici a început să facă și cu ochii, susținînd că pe lângă toate acestea și el „o părere personală” pe care să n-o mai notez că poate greșește pe undeva și n-ar fi bine... Spre marea mea mirare, părerea personală a dumealui era de fapt o poziție normală, a unui om care cunoaște realitățile vieții tineretului din județul respectiv, a unui tînr cetățean care se gîndește în mod creator, nelăsîndu-se încorsetat de formele rigide ale unui șablon gata primit. Din păcate, am mai auzit și cu alte prilejuri această scuză aproape infantilă, care de fiecare dată îmi aducea aminte de unul dintre eroii mitologici care aveau obiceiul să se prezinte cu mai multe fețe. În cazurile amintite puteam descoperi o imensă rezervă a inițiativei proprii, a gândirii individuale, și care se pitește ascunsă, ca o veșterită speriată în gîndurile unor oameni care încă și astăzi mai cred că rezolvarea operativă a problemelor cotidiene se face

doar printr-o repetare a ideilor generale. Această categorie de oameni, cu responsabilități mai mici sau mai mari luptă de fapt pe două fronturi: pe primul ei sînt pur și simplu spectatori, pe al doilea însă — adică într-o mîncare total înfocată — apar în culorile înflăcărate ale curajului de gîndire. Ori, să gîndești cu capul tău este, la noi, o îndatorire, cetățenească. Nici nu putem concepe altfel realizarea decît voltări noastre rapide decît prin contribuția proprie a fiecărui dintre noi, folosînd toate formele instituționalizate ale exprimării democratice și libere a inițiativelor, a propunerilor. „Și voi, cit de amar era ultimul pahar al fenomenului, servit de respectivul secretar U.T.C. cînd, după terminarea interviului, discutînd cu niște tineri din uzină, unul dintre ei încerca să spună și el o părere despre modul de aplicare al unor sarcini. Secretarul nostru s-a roșit la față, s-a uitat minios în jurul lui și a început să pună la punct pe tînrul în cauză: „N-avem nevoie de pălăvrăgești, tovarășe”; și punea și sarcină. Ori, tînrul nu numai în discuție sarcina primită, își dădea doar părerea cu privire la modul ei de îndeplinire. Tinerii, probabil, au înțeles totul și au făcut. Probabil că nu prima dată l-auzeau vorbindu-le astfel. Eu unul nu puteam însă să trec cu vederea acest gest și uite că mi-am formulat această părere personală.

CSEKE GĂBOR

ALEX. BALABAN  
(Continuare în pag. a II-a)



Aspect din sectorul de confecții pentru femei al întreprinderii de confecții din Focșani

## LA ȘCOALA EXIGENȚEI MUNCITOREȘTI

● LA TREI LUNI DE LA ANGAJARE, UCENICI! AU DEVENIT OAMENI DE NADEDE AI UZINEI ● INTEGRAREA ÎN PRODUCȚIE — UN PROCES URMĂRIT ȘI ÎNDRUMAT PAS CU PAS ● UCENICUL, LINGA MUNCITORUL CU EXPERIENȚĂ

Maria Geldos, s-a angajat în uzină la data de 1 octombrie. Încă din prima lună și-a depășit norma, realizînd un cîștig cu aproape 600 de lei superior celui planificat. La atelierul de automate din cadrul secției Mecanică II un muncitor a intrat în concediu. Cui să-i încredințeze mașina de rulat filet de care producția nu se putea cu nici un chip dispensa? După îndelungi căutări, alegerea s-a oprit asupra Mariei Coman, care, deși venise doar de citeva zile în secție, își umise tovarășii de muncă prin seriozitatea și competența sa profesională. Nataliei Olar cu o vechime de nici trei luni în întreprindere, i se încredințează operații dintre cele mai complexe la strung, iar Simion Drăghiu de la școlărie, la fel de „vechi” în meserie, este scotit unul dintre cei mai buni rectificatori. Enumerarea ar putea continua pînă la epuizarea listei cu cei 710 absolvenți ai Școlii profesionale și uceniciei la locul de muncă, angajați în acest an, la Întreprinderea mecanică din Cugir. Fie-

care dintre aceștia s-a integrat rapid în producție, reușind să-și îndeplinească sarcinile încredințate încă din prima lună de activitate. — Este și firesc! declară inginerul Gheorghe Schiau, responsabil cu munca profesională în cadrul comitetului U.T.C. pe întreprindere. Pe timpul desfășurării practicei, ei și după angajare, tinerii sînt urmăriți, îndrumați, supravegheați pas cu pas. Am avut pe lângă... pe viu cum... tehnica la I.M. reparată pe... cu experiență... în... indu-se, astfel... prindă într-u... vireea școlii e... format. Cîne cre... învală după... producție... Viorel Seni, tului de part... uceniciei la... Anii de școală... în evoluția... lui. Acest ad... și muncitor... și ținem s... Înca de pe... tinerii sint... lectivelor în... pă absolvire... adunării de... ților U.T.C. d... la întlniri... tid și muncito... care, la expun... specialiștii de... noile colective... ră dificultăți. — În fiecare... Ioan Sinea, se... nului angajați... mire de un g... care-si propu... îndrumă timp... cînd integrare... se realizează... definitiv. Inițiativa, pr... părți a fost... cu noi element... teni noului ang... tuncum numai... acesta la diver... tre a-și întoc... tehnică a-și i... cunoașterea i... plan aferenți... Ei îi ajută pe...

ALEX. BALABAN  
(Continuare în pag. a II-a)

5357 SL



TELEGRAME

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a trimis președintelui Consiliului Revoluționar al Uniunii Birmane, NE WIN, următoarea telegramă:

Cea de-a 25-a aniversare a proclamării independenței Uniunii Birmane îmi oferă plăcutul prilej de a transmite Excelenței Voastre cele mai cordiale felicitări și urări de fericire personală, precum și de prosperitate și progres poporului prieten birmanez. Îmi exprim încrederea că bunele relații dintre țările noastre vor continua să se consolideze în spiritul înțelegerii reciproce și cooperării.

HASSAN AL II-LEA, regele Marocului, a trimis tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, următoarea telegramă:

Am fost profund mișcat de mesajul de simpatie și de condoleanțe pe care mi l-ați adresat în urma odiosului atentat de pe aeroportul din Roma care a costat viața a patru dintre oficialitățile noastre.

Exprimându-vă sincere mulțumiri, rog pe Excelența Voastră să primească expresia înaltei mele considerații.

MIRCEA MALIȚA, reprezentant al președintelui Consiliului de Stat, s-a însoțit în Capitală, venind din Republica Arabă Libia, Republica Islamică Mauritania și Republica Arabă Yemen.

actualitatea

PENTRU TINERET

A apărut nr. 2 al revistei „Lumea” 1974

REPERE

CADRE PENTRU CULTURA DE MASĂ

Anul trecut, peste 3.200 de cadre de conducere din instituții culturale, precum și peste 300 de instructori culturali au absolvit cursurile Centrului special de perfecționare a cadrelor al Consiliului Culturii și Educației Socialiste.

O experiență interesantă a fost înregistrată, în acest sens, în ceea ce privește perfecționarea directorilor de cămine culturale și de case de cultură. Aceștia au participat, pe o perioadă de două săptămâni, la diverse activități practice și schimburi de experiență și au efectuat în diferite localități, turale sau urbane, instruire practică sub formă de cercetare-acțiune socio-culturală.

Programa eficientă a fost organizată și pentru alte categorii de activități culturale, cum sunt directorii de muzee și directorii centrelor de îndrumare a creației populare și a mișcării artistice de masă.

În anul 1974, numărul programelor de perfecționare al cadrelor din domeniul culturii va crește la 61, iar cel al cursanților vor debuta chiar în prima lună a anului, cu o serie de instructori din cadrul întreprinderilor cinematografice județene și a celor poligrafice, precum și cu o nouă serie de instructori pentru membrii formațiilor corale, instrumentale și de balet.

TURISM

IAȘI

Agenția B.T.T. Iași a organizat pentru zilele de vacanță, numeroase acțiuni la care participă aproape 600 de tineri, între care 38 de mecanicizatori, 43 de tineri săteni, 41 de profesori, 230 studenți și elevi și salariați. Iași și localitățile montane unde și-au petrecut Revelionul ori rămân în tabere până la data de 6 ianuarie: Borșa, Vatra Dornei, Lacul Roșu, Cabana Izvorul Muntelui, Bușteni etc.

BRAȘOV

Agenția B.T.T. Brașov este asociată cu găsirea tinerilor turiști din alte județe ale țării. Revelionul și l-au petrecut, la Brașov și în împrejurimi, peste 500 de tineri pentru care s-a organizat un program plăcut, interesant și variat.

IAȘI

Începând de ieri au sosit grupuri de turiști pentru un sejour la munte, de 4-6 zile. Astfel, la tabăra turistică de la Săcele sînt găzduiți 80 de tineri din județul Ilfov. O serie de tabere, cu condiții de cazare și hrană foarte bune — au fost amenajate în căminele de elevi și studenți. La tabăra de la Școala profesională Hidromecanică sînt găzduiți 160 de tineri, constanți la cea de la Rulmentul — 105 huedențeni, 25 tineri din județul Mureș și 26 din Timiș; la tabăra de la Universitate — un grup de 36 de tineri buzoieni. Pentru tinerii turiști sînt organizate interesante și atractive programe de vizite, întîlniri și schimburi de experiență cu tineri din întreprinderile orașului Brașov de profil, apoi vizitarea de muzee, excursii la Pășcuța Brașov și în alte locuri turistice, stațiuni montane unde cei care doresc pot să practice sporturile de sezon: schiul, sania, patinajul.

CADRAN

RETROSPECTIVĂ ȘI PERSPECTIVĂ MUZEISTICĂ

Anul 1973, punctat de evenimente culturale de însemnată, a fost deosebit de rodnic în activitatea muzeelor bucureștene. Reamintim doar câteva. Muzeul de artă populară a organizat la Hercești, în Casa de piatră a lui Udriște Năsturel o expoziție de mobilier și feronerie. Aniversările anului revoluționar 1949 au prilejuit deschiderea unei

REALIZĂRI

O COLECȚIE DE PESTE 3.500 SPECII ȘI SOIURI DE POMI

Institutul de cercetări pentru pomicultură de la Pitești dispune de o valoroasă colecție de peste 3.500 specii și soiuri de pomi și arbuști fructiferi, din care mai mult de o mie sînt autohtone. Fiecare specie este plantată în zonele cu cele mai favorabile condiții, în stațiuni experimentale. La Voinești, bunăoară, se află plantațiile de măr, la Cluj cele de păr, la Pitești plantațiile de nuc. Colecția formează un prețios fond biologic

VREMEA

IAR ÎNCEPE IARNA

În continuare, după cum ne comunică Institutul meteorologic, vremea se menține cu unele variații, mai mult acoperită în sudul și vestul țării, unde vor cădea precipitații sub formă de ploaie, lapoviță și de alocuri nisori (Munteana, Dobrogea, Sudul Moldovei). În celelalte regiuni precipitațiile vor fi izolate. Vântul va sufla moderat, cu intensificări locale din sectorul sudic. Dimineața, în noaptea, mai ales, se formează polii. Maximele oscilează între -4 și +6 grade, iar minimele între -8 și +2 grade.

SPORT

SPORT

SPORT

— După o lungă pelerinare cu stădi mai lungi sau mai scurte la Pitești, Cluj, Bacău, Iași, Galați — nu le-am transeris în ordine — vreau să le întreb cum s-a născut noua „Iocodnă”, de astă dată la București?

Dialog cu C. TEAȘCĂ, noul antrenor al echipei STEAUA

— Cu ce sentimente și gânduri îți începi „noua carieră”? — Mă duc cu un entuziasm mare. Nu se pune problema de a câștiga un meci sau campionatul, anul acesta. Nu m-am dus la Steaua ca să câștig campionatul, fără să fac o echipă mare. În lume, în țările cu fotbal avansat, există cite o echipă sau două foarte, foarte mari. Alci, la Steaua, se pune problema și trebuie găsite soluții și mijloace să facem un club mare. O echipă care să urce fără potiri în ierarhia „cupelor europene” nu s-a și făcut după primul joc. Unul din motivele de regret, de neîmplinire ale fotbalului nostru este tocmai acesta, că noi în loc să ridicăm fotbalul ca să avem o echipă națională, am făcut o echipă națională crezînd că va putea influența progresul fotbalului. Faptul că echipa națională vrea să plece acum în turnee peste hotare, nelăsînd cluburile să-și pregătească cei mai buni jucători, în cadrul întregului lor, acum, în perioada fundamentală, nu e cea mai feli-

SPORT

SPORT

SPORT

— După multe luni de tratative... — În care timp n-ai lăsat să-ți scape în presa scrisă sau vorbită, o aluzie măcar cu privire la opțiunea pentru vîntoarea echipă pe care o antrenezi... — Tăcerea este explicabilă. Mai ales că am fost solicitat de multe cluburi. Nu le-am dat pe-le meu ca să nu ajungem la căsătorie și să începem cu divorțul. Ce-ar fi ieșit? Cel mai serios am tratat cu clubul Steaua. Opțiunea mea rezidă în faptul că este clubul cel mai mare, mai puternic și mai bine organizat din țară, unde există o disciplină și care are o convingere puțin întîlnită în fotbalul competițional. Un club unde, muncind serios, se pot realiza lucruri mari.

Dialog cu C. TEAȘCĂ, noul antrenor al echipei STEAUA

— Fără discuție, Teașcă nici nu accepta soluția de compromis. — Ca să vorbim puțin la figurat, cum știu că-ți place să vrea să te întreb dacă ai impresia că cunoști bine, exact „cărțile” la care te înhami? — Cum îmi cunosc propriile buzunare, de luni de zile ce crezi că fac? De ce crezi că n-am lipsit de la nici un meci? Clubul Steaua dispune de un număr mare — ca să nu spun de cei mai mulți — de jucători talentați. Dar nu-i încă o echipă. Și cum jocul de fotbal este o echipă... Jucătorii sînt foarte buni deși la antrenament. În joc, însă, nu fac ceea ce ar putea și la care s-ar aștepta spectatorii. Unii dintre ei, se exprimă, citează mai mult concluziile. Dar fotbalul cere valori cu o forță de exprimare permanentă, continuă. Steaua, în fotbalul nostru, e un fel de valerie ușoară. Ocupă locul parțial în clasament. Dar la seama: față de primul loc e la 6 puncte,

SPORTURILE olimpice în 1974

AZI, BASCHET

Seria întîlnirilor internaționale pe anul 1974 se inaugurează cu jocurile oficiale din competițiile continentale, la care sîntem entuziasmați să participăm. În trei echipe, Miercuri 9 ianuarie, I.E.F.S. (fete) joacă la Tel Aviv, cu formația locală „Hapoel”, în sfîrșitul „Cupel Cupelor”. Meciul retur se dispută miercuri 16 ianuarie, la București. În semifinalele aceluiași competiții, baschetbalistii de la Steaua vor susține cite două jocuri, tur și retur, cu Spartak Brno și Estudiantes Madrid între 9 și 27 februarie. În aceeași Politechnica București este susținut jocurile din semifinale „Cupel campionilor” orștudentele urmînd să intre în competiții tradiționale, la Daugava Riga (U.R.S.S.) și detine trofeul „C.C.E.” la Budapesta și Standa Milla luna aprilie, lotul reprezentativ masculin va participa la competiții tradiționale, la Iprem și la orașul Sforici „Turneul Prieteniei”. Sala tururilor din Constanța va găzdui în luna august, competiția națională feminină „Cupa Negre”. La Botosani, între 18 august, are loc Campionatul European feminin dechet, care va fi principala competiție a anului.

Dialog cu C. TEAȘCĂ, noul antrenor al echipei STEAUA

— Te referi la Steaua... — Mă refer la Steaua. Ca să vă las voia, ziaristilor, un timp unde să acționezi. Sigur că voi furniza multă materie primă, multe subiecție, Mai ales că unii de-abia mă așteaptă... — Ce se întîmplă cu scriitorul și publicistul Teașcă, întiner venind noua postură, noile obligații? — După cum publicistul și scriitorul Teașcă nu și-a pierdut calitățile de antrenor, nu vîd de ce antrenorul să se ar pîrde pe partea doază. Deci, nu vîd bucuria, voi scrie în continuare... Nu sînt singurul antrenor-ziarist. Batteux, antrenorul echipei naționale franceze scria la Miroir de football și un ziarist-antrenor care nu și-a aceluia lucru: Saldanha, care n-a încetat să scrie, chit că era la cîrma triplei campioane mondiale. Nici Tuulescu nu și-a pierdut calitățile de medic desei a devenit mare prin pictură... — Teașcă în ce profesie vrea să ajungă mare? — În cea de antrenor...

ASIA, BASCHET

selecționata de handbal a U.R.S.S. a întîlnit din nou la Bremen echipa țării gazdă. Handbalistii sovietici au obținut victoria cu scorul de 21-18 (11-10).

RECORDMANUL MONDIAL ÎN PROBA DE SARITURĂ ÎN ÎNĂLȚIME

american Dwight Stones, a fost desemnat, în urma unei anchete a ziarului italian „Sport-Sud” din Neapole, cel mai bun sportiv din lume pe anul 1973. Stones a totalizat 66 de puncte, fiind urmat în clasament de automobilistul scoțian Jackie Stewart, înătoarea italiană Novella Calligaris și de sprintera Renate Stecher (R.D. Germană).

CONTINURD-SI TURNEUL ÎN R.F. GERMANIA

O amplă manifestare pugilistică

Campionatul republican individual de box al juniorilor

LA ȘCOALA EXIGENȚEI MUNCITOREȘTI

— După cîteva zile de la angajare — ne spune muncitorul Mihai Truță, secretarul organizației U.T.C. schimburi de experiență și au efectuat în diferite localități, turale sau urbane, instruire practică sub formă de cercetare-acțiune socio-culturală.

EDITORIALE

STUDII ȘI LUCRĂRI DE ȘTIINȚĂ

Planul activității editoriale în domeniul literaturii științifice prevede apariția în acest an a unui număr de articole și studii științifice cu o tematică diversă de strictă actualitate. Astfel, Editura Academiei și-a propus tipărirea unor lucrări însumind peste 150 de titluri, reprezentînd rezultatele unor cercetări științifice, care vor constitui un aport substanțial al savanților din țara noastră la dezvoltarea științei și culturii universale. Astfel, pe lângă numeroase lucrări din domeniile științei contemporane cum sînt fizica, matematica, chimia, biologia, cunoscuta editură bucureștenă va continua să publice și în acest an opere de importanță națională ca „Istoria economică a României” sub redacția prof. Miron Constantinescu, mai multe volume din „Istoria filozofiei românești”, „Istoria științelor în România”, „Dicționarul limbii române”, „Istoria literaturii românești”, „Istoria geografică a României” de E. Mesaros și altele. Totodată, continuînd o mai veche tradiție, editura va tipări opere ale unor mari gânditori români, între care Dimi-

LA ȘCOALA EXIGENȚEI MUNCITOREȘTI

— După cîteva zile de la angajare — ne spune muncitorul Mihai Truță, secretarul organizației U.T.C. schimburi de experiență și au efectuat în diferite localități, turale sau urbane, instruire practică sub formă de cercetare-acțiune socio-culturală.

LA ȘCOALA EXIGENȚEI MUNCITOREȘTI

— După cîteva zile de la angajare — ne spune muncitorul Mihai Truță, secretarul organizației U.T.C. schimburi de experiență și au efectuat în diferite localități, turale sau urbane, instruire practică sub formă de cercetare-acțiune socio-culturală.

LA ȘCOALA EXIGENȚEI MUNCITOREȘTI

— După cîteva zile de la angajare — ne spune muncitorul Mihai Truță, secretarul organizației U.T.C. schimburi de experiență și au efectuat în diferite localități, turale sau urbane, instruire practică sub formă de cercetare-acțiune socio-culturală.

— După cîteva zile de la angajare — ne spune muncitorul Mihai Truță, secretarul organizației U.T.C. schimburi de experiență și au efectuat în diferite localități, turale sau urbane, instruire practică sub formă de cercetare-acțiune socio-culturală.

PUBLICITATE

IN ATENȚIA TINERILOR CĂSĂTORIȚI
OFICIILE JUDEȚENE DE TURISM din întreaga țară, pun la dispoziția tinerilor căsătorii care doresc să-și petreacă luna de miere într-una din stațiunile balneoclimaterice, bilete pentru odihnă cu reducere de tarif între 10—40%, în funcție de durata perioadei de sejur.
Această reducere se aplică pînă la data de 30 iunie a.c.
Posesorii biletelor beneficiază de reducere cu 50% la tarifele de transport pe C.F.R. și I.T.A.
Biletele se pot obține la toate oficiile județene de turism și filialele lor din țară.
— PUBLITURISM —

LA MULȚI ANI !
Cu prilejul Anului Nou, Casa de Economii și Consemnațiuni transmite tuturor depunătorilor și viitorilor depunători, cele mai bune și prietenești urări de sănătate și prosperitate !

CU OCAZIA ANULUI NOU 1974
UREAZĂ TUTUROR
adas
ADMINISTRATIA ASIGURĂRILOR DE STAT
LA MULȚI ANI !

Oficiul Național de Turism „Carpați”-București RECRUTEAZĂ
candidați pentru munca de ghid — interpret, colaboratori externi, cunoscători ai limbilor străine : rusă, bulgară, cehă, slovacă, polonă, sirbo-croată, maghiară, germană, daneză, suedeză, olandeză, italiană, portugheză, spaniolă, greacă, turcă, arabă, ebraică, chineză, japoneză.
CONDIȚII :
— persoane prezentabile și cu o bună pregătire de cultură generală
— studii superioare sau medii
— vîrsta pînă la 60 ani
— posibilitatea de a lucra în sezonul turistic
— domiciliul stabil sau flotant în București
Inscrierile se fac zilnic cu excepția duminicilor, între orele 16.30—20.30 pînă la data de 20 ianuarie 1974, la sediul O.N.T. CARPAȚI București, bd. Magheru nr. 7.

LA ȘCOALA EXIGENȚEI MUNCITOREȘTI
— După cîteva zile de la angajare — ne spune muncitorul Mihai Truță, secretarul organizației U.T.C. schimburi de experiență și au efectuat în diferite localități, turale sau urbane, instruire practică sub formă de cercetare-acțiune socio-culturală.

# de năste hotare

## Relațiile româno-arabe: prietenie, cooperare, respect mutual

### Comentarii ale presei algeriene și egiptene

În primele trei numere din acest an, ziarul algerian „EL MOUJAHID” a publicat calendarul principalilor evenimente interne și internaționale din anul 1973.

Pe primul plan, ziarul consemnează, în contextul relațiilor româno-algeriene, viziile de prietenie în Algeria, care a avut loc în zilele de 2 și 3 decembrie, efectuarea de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, prezidentului Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășii Elena Ceaușescu, la invitația lui Houari Boumedienne, prezidentului Consiliului Revoluției și al Consiliului de Miniștri. Sunt relevante convorbirile purtate de cei doi șefi de stat asupra relațiilor bilaterale și asupra unor probleme internaționale de interes comun.

Sunt inserate, de asemenea, convorbirile din luna Iulie, privind dezvoltarea cooperării între cele două țări în domeniile învățământului și cercetării științifice și semănarea, în cursul lunii aprilie, a unui protocol româno-algerian referitor la sporirea și diversificarea schimburilor comerciale.

Ziarele egiptene „AL AIHRAM”, „AL AKHBAR”, „AL MISSAA”, „JOURNAL D'EGYPTE” și altele au publicat, în ultimele zile ale anului 1973, numeroase articole și comentarii consacrate realizărilor obținute de poporul român în anul care a fost de la proclamarea Republicii, politicii de pace și colaborarea internațională promovate de țara noastră, poziției României față de situația din Orientul Apropiat.

Într-un amplu articol intitulat „România sărbătorește 26 de ani de la proclamarea Republicii”, ziarul „AL AIHRAM” relevă că țara noastră a obținut succese în domeniile de activitate, „producția industrială a înregistrat salturi importante, s-a dezvoltat o agricultură modernă, au înflorit știința și cultura, a crescut continuu nivelul de trai al maselor”.

Referindu-se la politica externă a României, ziarul relevă poziția țării noastre față de problema Orientului Apropiat, subliniind în acest sens: „România își exprimă îngrijorarea profundă față de permanențarea conflictului din Orientul Apropiat, considerând că problemele nu pot fi soluționate pe calea forței, pe cale militară sau a perpetuării ocupării de teritorii străine. Ea subliniază necesitatea rezolvării diferendelor pe cale politică, prin tratative”. La rândul său, ziarul „AL AKHBAR” conștientizează un articol politic extern a țării noastre sub titlul „România militează pentru o pace dreaptă în Orientul Apropiat”.

„JOURNAL D'EGYPTE” publică un amplu articol în care relevă sentimentele de sinceră prietenie pe care poporul român le nutrește față de poporul arabe, intensă activitate diplomatică desfășurată de țara noastră pentru reglementarea situației din Orientul Apropiat, pentru instaurarea unei păci juste și durabile. Ziarul citează, în acest sens, viziile exprimate într-o serie de state, reprezentanți ai prezidenților Consiliului de Stat, tovarășii Nicolae Ceaușescu, subliniind că, potrivit intențiilor declarate de Agenția Arabă de Informații, responsabilii arabi ai acestor țări s-au arătat satisfăcuți de poziția Bucureștilor.

„Se cade să subliniem — continuă ziarul citat — că relațiile dintre România și țările arabe s-au caracterizat totdeauna prin prietenie, cooperare, interes și respect mutual”.

„Sute de specialiști români lucrează în industria petrolieră în Algeria”, relevă în continuare, cotidianul. În alte țări arabe — în special în Egipt, Siria, Libia și Irak, România a încheiat proiecte de dezvoltare sau a acordat credite pe termen lung în scopuri de dezvoltare. Pe de altă parte, studenții arabi — algerieni, egipteni, sirieni, libanezi, irakeni, iordanieni, palestinieni etc. — beneficiază de burse de studii în România, din anul '60, se numără cîm mii”.

## LAZI

Noul an este privit, de fiecare dată, cu speranță și încredere, se investește optimism în contul lui. Chiar dacă la ceasul bilanțului, unora, nu lipsesc deziluziile, oamenii nu abdică de la tradiție și pășesc în anul cel nou învătăroșiți de speranța împlinirii dorințelor. Dar construcțiile fragile ale examenului realității este, mereu, dur. Un an nou îl continuă pe cel vechi. Măsterea anului de care ne-am despărțit nu poate fi ignorată. Terra o va purta pe umerii săi în cele 365 de zile care urmează.

Planeta a primit pe 7 Ianuarie tradiționale cupe de șampanie, gânduri încurajatoare și nenumărate probleme complicate care au avut darul să risipească, pe alocuri, ambianța festivă. Prima zi a anului 1974 a adus muncitorilor englezi săptămîna de lucru de trei zile cu amputarea corespunzătoare a salariilor. Ministrul muncii a anunțat că 544.000 persoane au fost puse în „stare de șomaj tehnic”. Mulți dintre cei ce și-au pierdut slujbele s-au instalat, în acest început de an, la cozile din fața centrelor de distribuție a ajutoarelor pentru șomeri. Agenția U.P.I. semnală „șiruri interminabile” formate în apropierea acestor instituții către care se îndreaptă dez-măstehniții soareli. La rândul său, REUTER înregistrează opinii concopente din Londra potrivit că-

## „CEL MAI BRUTAL ȘOC...”

ra 15.000.000 muncitori englezi vor fi nevoiți să suporte consecințele crizei, salariile lor reducându-se, iar 6.000.000 șomeri se vor adăuga celor care în prezent n-au locuri de muncă. Cum priveșc însularii noul an? Liderul laburist Harold Wilson afirma că, pentru Marea Britanie, „1974 va fi anul cel mai grav din perioada postbelică” — pe multiple planuri: economic ca și social. De altfel, fenomenul nu se reduce la insulele britanice. Un comentariu al agenției REUTER semnală că în 1973 țările industrializate ale lumii capitaliste „au suferit cel mai brutal șoc pe timp de pace de la marea criză din anul '30”. Criza energetică a însemnat un număr de milioane de autovehicule care nu și-au putut găsi cumpărători. Suedezii vor trebui să renunțe la apa caldă cel puțin o săptămîna pe lună. Nici de peste ocean noutățile nu par diferite: faimosul „General Motors” a anunțat concedierea a 38.000 muncitori și punerea în stare de șomaj temporar a altor 48.000. Compania T.W.A., a concediat din octombrie pînă în prezent 10 la sută din personalul său. Nu-i singura...

Incertitudinea face ravagii. Măstehnia pe care a lăsat-o 1973 se exprimă, pentru multe state, prin probleme de complexitate fără precedent (țările occidentale par nevoite să-și schimbe stilul de viață” — aprecia REUTER). Procesul declanșat odată cu alerta energetică poate avea implicații care să depășească cadrul strict limitat al domeniului economic.

M. RAMURĂ



R.D. VIETNAM: Oră de curs la laboratorul de energetică al Facultății de Electrotehnică din cadrul colegiului Politehnic din Hanoi

## MESAJE DE ANUL NOU

BERLIN. În mesajul său cu prilejul Anului nou, președintele Consiliului de Stat al R.D. Germaniei, Willi Stoph, a subliniat succesele pe care oamenii muncii le-au realizat în îndeplinirea principalilor sarcini ale planului cincinal, contribuind, prin aceasta, la ridicarea continuă a nivelului de trai al poporului. Referindu-se la situația internațională, Willi Stoph a spus, printre altele: „Progrese importante au putut fi obținute în asigurarea păcii. Schimbările pe arena internațională din ultimii ani înseamnă o cotitură de la războiul rece la afirmarea principiilor coexistenței pașnice între state cu orinduri sociale diferite. Se deschid perspective favorabile pentru pacea și cooperarea în Europa. Faptul că Republica noastră socialistă întretine acum relații diplomatice cu 100 de state, ocupându-și locul care îi revine, potrivit dreptului internațional, ca membru egal în drepturi al O.N.U., are cu adevărat o însemnătate istorică”.

Referindu-se la reunificarea independentă și pașnică a Coreei, Kim Ir Sen a menționat succesele dobândite de R.P.D. Coreeană în 1973 în acest domeniu și a amintit hotărîrea celei de-a 28-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. privind desființarea așa-numitei Comisi a Națiunilor Unite pentru unificarea și refacerea Coreei. El a apreciat că anul 1973 a adus o întărire a pozițiilor internaționale ale R.P.D. Coreene și a solidarității cu cauza poporului coreean.

## AMBASADORUL ROMÂNIEI PRIM DE PREȘEDINTELE REPUBLICII AFRIKA CENTRALĂ

Ambasadorul României la Bangui, George Popescu, a fost primit de către președintele Republicii Africa Centrală, Jean Bedel Bokassa, căruia i-a înmănat un mesaj din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România. În acest prilej, Jean Bedel Bokassa a subliniat că Republica Africa Centrală înțelegă raporturile deosebite de frățietate cu România, de colaborare pe multiple planuri, exprimirîndu-și convingerea că relațiile dintre cele două țări se vor dezvolta în continuu, în interesul reciproc al ambelor popoare. La convorbire, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, au asistat toți membrii guvernului Republicii Africa Centrală.

## Apel al F.U.N.C.

Agencia khmeră de Informații (A.K.I.) a dat publicității un apel al Frontului Uniți Național al Cambodgiei (F.U.N.C.), în care acesta cheamă populația din Pnom Penh și pe rezidenții străini să părăsească orașul și să se retrăgă în zonele eliberate. A sosit timpul, se spune în apel, al poporului cambodgian și F.U.N.C. să depășească elca trădătoare a lui Lon Nol și să pună capăt suferințelor provocate de război.

## FESTIVITĂȚILE DE LA HAVANA

În Piața Revoluției din Havana a avut loc, în prezența lui Fidel Castro, prim-secretar al C.C. al P.C. din Cuba, primul ministru al Guvernului revoluționar al Cuba și altor conducători de partid și de stat, parada militară în cinstea celei de-a 15-a aniversări a victoriei revoluției din Cuba. În tribuna oficială au luat loc, de asemenea, numeroși oaspeți de peste hotare, printre care Carlos Altamirano, secretar general al Partidului Socialist din Chile, care se află la Havana.

Într-o deschidere a paradei, a rostit o cuvîntare Raul Castro Ruz, al doilea secretar al C.C. al P.C. din Cuba, prim vice-prim-ministru, ministrul forțelor armate, care a evocat succesele obținute de poporul cubanez în cei 15 ani care au trecut de la victoria revoluției.

## Conferință de presă... în Cosmos

Astronauții de la bordul laboratorului orbital american „Skylab-3” au participat la o conferință de presă, prima de la începerea misiunii. O a doua este programată spre sfîrșitul seducerii lor în spațiu, care urmează să dureze, potrivit planurilor actuale, pînă la 8 februarie. Echipajul a răspuns unui număr de 18 întrebări care, redactate de ziaristi, le-au fost transmise prin intermediul Centrului spațial de la Houston. Conferința de presă a durat 30 de minute, obiectivelor principale. Evocînd dificultățile apărute în primul zbor, astronauții au declarat că ele s-au datorat programului foarte încărcat, presiunii căreia au trebuit să-i facă față.

## ORIENTUL APROPIAT

### Ce-a de-a treia reuniune a grupului de lucru militar egipteano-israelian

GENEVA 3. (Agerpres). — La Palatul Națiunilor din Geneva s-au încheiat, miercuri, lucrările celei de-a treia reuniuni a grupului de lucru militar egipteano-israelian, constituit în cadrul Conferinței pentru pace în Orientul Apropiat, consacrate examinării problemelor privind dezangajarea forțelor egiptene și israeliene la Canalul Suez. La sfîrșitul reuniunii, un purtător de cuvînt al Națiunilor Unite a dat publicității un scurt comunicat în care se arată că Egiptul și Israelul au înregistrat „o etapă importantă în cadrul convorbirilor” în direcția dezangajării forțelor egiptene și israeliene la Canalul Suez — relațate agențiile Associated Press și France Presse. Comunicatul adaugă că „cele două părți vor continua schimbul de vederi” consacrat aceleiași probleme. Următoarea reuniune a grupului de lucru militar egipteano-israelian a fost fixată pentru vineri, ora 15.00 G.M.T., la Palatul Națiunilor din Geneva.

Potrivit relațiilor agenției REUTER, în cadrul reuniunilor precedente, delegațiile egipteană și israeliană în grupul de lucru militar au ajuns la un acord asupra unor din principiile menite să guverneze dezangajarea reciprocă a forțelor militare la Canalul Suez, fiecare parte cîrînd însă celelalte clarificări suplimentare.

În zilele care au urmat reuniunii de la 28 decembrie 1973, delegațiile egipteană și israeliană au fost fixate pentru vineri, ora 15.00 G.M.T., la Palatul Națiunilor din Geneva.

AMMAN 3. (Agerpres). — Un comunicat oficial publicat la Amman anunță că trupele jordaniene care au participat la luptele arabo-israeliene de pe frontul sirian, în cursul lunii octombrie 1973, au revenit în țară.

Joi dimineață, regele Hussein a făcut o vizită acestor unități.

## Ministrul de externe japonez la Pekin

Ministrul afacerilor externe al Japoniei, Masayoshi Ohira, a sosit, la 3 ianuarie, la Pekin, într-o vizită de prietenie, la invitația guvernului chinez. Pe aeroport, la sosire, ministrul de externe japonez a fost întâmpinat de Ci Pin-fel, ministrul afacerilor externe al R.P. Chineze, și de alte persoane oficiale.

## FIȘIER BIRMANIA

Astăzi, poporul birman sărbătorește cea de-a 26-a aniversare a proclamării independenței țării. La 4 ianuarie 1948, Birmania a încheiat domnia colonială, dobîndindu-și independența națională.

Cu o suprafață de 678.000 km.p. și o populație de 28.870.000 de locuitori, Birmania este una dintre cele mai întinse țări din Asia de sud-est. Capitala, orașul Rangoon, fondat încă în secolul al VI-lea î.e.n., este numit „orașul-grădina al Estului”, fiind vestit pentru proporția mare de spații verzi și, mai ales, pentru celebra pagodă Shwe-Dagon („Pagoda de aur”; numai, pentru țara centrală a pagodei s-au folosit 25 de tone de aur și 100 tone de argint).

Pe teritoriul birman au fost cunoscute formațiuni statale înainte de secolul al VIII-lea, cînd principatele birmane s-au unit în jurul statului Pagan. Procesul centralizării statului birmanez se încheie abia la sfîrșitul secolului al XVIII-lea. La mijlocul secolului al XIX-lea, Anglia cucerește Birmania, transformînd-o în colonie. Lupta hotărîată a maselor populare a silit Anglia, în 1947, să recunoască independența statului, iar la 4 ianuarie 1948 a luat naștere Uniunea Birmană.

În ultimul timp, Birmania a cunoscut ample dezbateri care s-au purtat în forma unei noi constituții. Un comitet, format din 100 de membri ai Partidului Galea Birmaniei și Socialism, a prezentat populației un proiect de constituție. Noua con-



stăți birmaneză, adoptată în cadrul referendumului desfășurat între 15 și 31 decembrie 1973, a proclamat independența de la 1 ianuarie 1974 — Republica Socialistă a Uniunii Birmania.

Aniversarea proclamării independenței țării, găsește poporul birman în plin efort creator. Pe harta țării și-au făcut apariția noi obiective economice. Un raport guvernamental, dat publicității de către Rangoon, anunță că, în ultimii zece ani, ponderea sectorului de stat în economia țării a crescut cu 10,2 la sută. În prezent, în agricultura țării este ocupată 68 la sută din populația activă, iar în industrie și construcții 10 la sută, din totalul salariaților.

Paralel cu eforturile susținute pentru dezvoltarea economico-socială a țării, guvernul birman acordă o atenție deosebită pregătirii cadrelor de specialiști. În acest scop, au fost înființate ale două institute tehnologice, cînd școlile tehnice agricole și industriale în capitală și în alte localități și pondere mai mare în economia națională. Numai în ultimii ani au fost înființate aproape 1.500 de noi școli elementare și 120 de școli medii. În învățămîntul superior sînt cuprinși peste 30.000 de studenți la cursurile de zi și circa 20.000 la cursurile serale ale facultăților.

Pe plan extern, Birmania promovează o politică de coexistență pașnică, de colaborare cu toate țările, indiferent de sistemul lor social și politic. Într-o declarație, Birmania s-a stabilit raporturi de prietenie și colaborare care se dezvoltă continuu. Poporul român urmărește cu interes activitatea desfășurată de poporul birman și se bucură sincer de realizările și succesele dobîndite de acesta pe drumul dezvoltării sale economice și sociale.

R. ȚEPEȘ

## TEHERAN: EMISIUNE CONSACRATĂ ROMÂNIEI

Cu ocazia celei de-a 26-a aniversări a proclamării Republicii în România, radioteleviziunea iraniană a difuzat un program special dedicat acestui eveniment de seamă din istoria poporului român. Programul a ilustrat activitatea politică intensă desfășurată de România pe plan internațional, subliniind personalitatea marcantă a prezidențului Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Au fost prezentate, de asemenea, imagini din timpul vizitelor la nivel înalt ce au avut loc la București și Teheran în anul 1973, evidențîndu-se relațiile de prietenie staționare între popoarele române și iraniene.



Peisaj industrial din R.P. Ungară: la fabrica de beton din apropierea Budapestei

## CINEMA

VINERI, 4 IANUARIE 1974  
VERONICA SE INTOARCE: Patru (orele 9; 11.15; 13.30; 15; 16.15; 18.30; 20.30).  
Gloria (orele 9; 11.15; 13.30; 15; 16.15; 18.30; 20.30).  
MARELE VALS: Lucubrările (orele 9.30; 11.30; 13.30; 15.30; 17.30; 19.30).  
CAPITOL: Filmul 8.30; 11.30; 14.30; 17.30; 20.30).  
TAPT DIVERS IN PRIMA PAGINA: Festival (orele 9; 11.15; 13.30; 15.30; 17.30; 19.30; 21.30).  
VERONICA: Doina (orele 9.15; 11.30; 13.45; 16.00; 18.15; 20.30).  
HAIDUCU: Timpu Noi (orele 9.15; 11.30; 13.45; 16.00; 18.15; 20.30).  
MISIUNEA SECRETA A MAIORULUI COOK: Victoria (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.00; 20.15).  
Aurora (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.00; 20.15).

ANATOMIA DRAGOSTEI: București (orele 18; 20).  
INTIMPLARI CU COSA NOSTRA: Melodia (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.00; 20.15).  
Excelsior (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.00; 20.15).  
MULTI ZGOMOT PENTRU NIMIC: Utopia (orele 18; 20).  
BLOW-UP: Central (orele 8.30; 11; 13.30; 15.45; 18.00; 20.15).  
100 DE LEI: Lira (orele 16; 18; 20).  
TORINO NEGRU: Volga (orele 8; 11.15; 13.30; 15.45; 18.00; 20.15).  
Flacăra (orele 9.15; 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30).  
UMITOAARELE AVENTURI ALE LUI ROBINSON CRUSOE: Muncă (orele 16; 18; 20).  
PATA DIN ISTANBUL: Buzetzi (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.00; 20.15).  
Giulesci (orele 15.30; 18; 20.15).  
EVADAREA: Drumul Sării (orele 15.30; 18; 20.15).  
CEA DIN CĂRȚILE DE FATA: Lumina (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.00; 20.15).  
CEA DIN URMA ZI: Vitan (orele 15.30; 17.45; 20).  
IN ARSITA NOPTII: Infățșirea (orele 15.30; 18; 20.15).  
OMUL DE DINGOLO: Cosmos (orele 18; 20.15).  
DOAMNA ȘI VAGABONDUL: Cosmos (ora 15.30).  
BUNA SEARA, DOAMNA

## pentru timpul liber

CAMPBELL: Dacla (orele 8.30; 11; 13.30; 15.45; 18.00; 20.15).  
Vittorio (orele 15.30; 18; 20.15).  
ANCHETA POSTASOR: Crincași (orele 16; 18; 20).  
ULTIMELE SAZE MINUTE: Cotroceni (orele 15.30; 18; 20.15).  
Populă (orele 15.30; 18; 20.15).  
VIGNORITA: Rahova (orele 15.30; 18; 20.15).  
OMUL DIN LA AMSTERDAM: Ferentari (orele 15.30; 18; 20.15).  
GENERALUL DOARME IN PICIOARE: Floreasca (orele 15.30; 18; 20.15).  
OMUL DIN LA MANCHA: Arta (orele 15.30; 18; 20.15).  
LOVE STORY: Facea (orele 15.30; 18; 20.15).  
COWBOY: Masilor (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.00; 20.15).  
ULTIMUL TREN DIN GUN HILL: Progresul (orele 15.30; 18; 20.15).  
CRIMA LUI GIOVANNI EPISCOPO (orele 14.30; 18.30); CRIMI-

## radio

VINERI, 4 IANUARIE 1974  
PROGRAMUL III  
9.00 Știri; 9.05 „Incognito” — program de varietăți muzicale; 9.35 Melodia zilei „Strofe pentru Republică” de Diamand Ghencu; 10.00 Clubul curioșilor; 11.00 Sunet și tehnică; 11.10 Proți pe portativ — Florica Bradu; 11.30 Sunet musical; 12.00 Transmisiuni directe din țară; 12.10 Invitație în fonotecă; 12.55 Melodia zilei; 13.00 Închiderea emisiunii de di-

mîneată; 17.00 Știrile după-amiezi; 17.05 Aio Radio; 17.10 muzică ușoară la cererea ascultătorilor; 18.00 Șapte zile, șapte arte. Arhitectură; 18.10 Selecțiuni din muzica baletului „Cenusăreasa” de S. Prokofiev; 18.55 Melodia zilei; 19.00 În direct... de la Drăgășani — Județul Vâlcea; 19.30 Știri; 19.35 Casa de discurs „Electreocord”; 20.00 Educație, răspunde. Bilant 1973 — Perspective 1974. Tineretul buceurean, factor activ în îndeplinirea cincinalului înaintea de termen; 20.30 Muzică simfonică; 21.00 Radio-super-top — topul revistei „Săptămîna”; 22.00 Radiojurnal, Eurodin meteorologic. Sport; 22.30 Melodia zilei; 22.55 Vedeta ale muzicii ușoare; 23.15 Poetica. Iile Constantin; 23.30 Jazz-varietate; 23.55—24.00 Ultimele știri.

## Mancha de Leight și „Prîntul student” de Romberg, 22.15 — 24 de ore.

PROGRAMUL II  
17.30 — Telex, 17.35 — Film serial „Omul din curtea de trecere”. Ultimul episod 18.40 — Desene animate. 18.50 — Rîm și melodie. Emisiune muzical-distractivă realizată de Televiziunea din R.P. Polonă. 19.20 — 1001 de seri; „Călătoria în jurul lumii”. 19.30 — „Telex”. La cotele anului XXX. 20.00 — O viață pentru o idee: Ion Mincu 20.30 — Tineri Interpret: pianista Carmen Mihalache; 21.00 — Bucureștii azi. 21.15 — Biblioteca pentru toți: Eugen Lovinescu, 22.00 — Pagini muzicale de mare popularitate.

## Teatre

VINERI, 4 IANUARIE 1973  
Opera Română: OLANDEZUL ZBURĂTOR — ora 19; Teatrul de Operă: LA CALUL BALAN — ora 19.30; Teatrul Național „I. L. Caragiale” (Sala din Bd. Băicesc-

cu): COANA CHIRITA — ora 19.30; (Sala Comedia): MOARȚEA ULTIMULUI GOLAN — ora 20; Teatrul „C. I. Notara” (Sala Măgheru): AICI A DORIT GEORGE WASHINGTON — ora 19.30; (Sala Studio): HOTELUL ASTENICILOR — ora 20; Teatrul de Comedie: PRESUL — ora 20; Teatrul Lucia Sturza Bulandra (Schiu Măgureanu): ÎNTRU NOI DOI N-A FOST DECIT TĂCERE — ora 20; (Sala Studio): PUTEREA SI ADEVARUL — ora 20; Teatrul Giulesci: SCUFITA ROSIE — ora 10; „RSCU” — ora 19.30; Teatrul „Ion Vasilescu”: O FATĂ IMPOSIBILĂ — ora 19.30; Teatrul „C. Tănase” (Sala Savoy): TRĂZNIȚUL MEU DRAG — ora 19.30; (Sala Victoria): VINO SA NE VEZI DISEARA — ora 19.30; Teatrul „Ion Creangă”: CELE 12 LUNI ALE ANULUI — ora 10; DANSATI CU SALAMANDRA — ora 16; Teatrul „Tăndărică” (Sala Victoria): BU ALI — ora 9; (Sala Academia) TRIGRISORUL PETRE — ora 11; Ansamblul „Rapodia Română”: PE PLAIURILE MIORȚE — ora 19.30; Circuit „Globebus”: CIRCUŁ BUSCH ROLAND — orele 10 și 19.30.